



Előfizetési ár... Helyben és postán... Egy évre 10 fr. Félév... Hármas órára 2 fr. 50 c.

előleg már érvény, hogy a B. párt megbukik, gyengíteni akarta az ellenzékét, s így dühében lezárta akarta azon embert, ki Vécsyét élte. E szerencsétlen fogással azonban nem ért célzt, s ingerlése által csak az ellenzék lelkesedését fokozta, ő pedig szegényülve távozott. Különben Görgey urnak szokott fegyvere a lezárással való fenyegetés.

A szavazás folyama alatt is üz gonosz mesterséget a jobboldali térítő szellem. Fegyvere a pénz volt. Ketté vágattak a bankók, s egyik fele oda adatott annak, kinek lelke eladó volt, — másfele a szavazás után ígéretét átadta. A nyírt bankók, melyeket lélekjé gyanánt osztogattak az ellenzéknek, ott diszlettek a bizottság asztalán a jobboldali lelkiismeretesség dícsőítésére. El sem hinnék talán, ha saját szemekkel nem láttuk volna.

Még ez sem volt elég, mástép is dolgoztak, mi valóban csodálkozunk, hogy a választási bizottság oly annyira nem tudott tul emelkedni a pártos elfogultságra, miszerint elnézte, hogy egy kath. pap, kivel isten a szerencsétlen ujj belálatát verte meg, ott a bizottság előtt is a szavazások kiadására jelöltje nevé a szavazók fürtébe. A baloldaliól kevés mondati való van Volt öröm, lelkesedés. A párt összeratása végett olykor szónoklatok tartottak magyar, német és lot nyelven. Hogy beszélték eszközök nem használhattak, azt tudhatja bárki, ki azt a tiszta jó lelki prot. tanárt Vécsyét ismeri. Mielvélrt nem jénért lelkesültünk.

Végre a sors határozott. Az igaz ügy nem bukott el, Vécsy győzött. Mintha a dicsőit: Ludvig szelme hatotta volna át e kerület ellenzékét, oly nagy volt a lelkesedés. A megválasztott derék férfi beszédét tartott választóhoz német nyelvén, s megígérte, hogy a kerület helyiségeit nem sokára megfogja látogatni. Az isteni gondviselés kísérje őt, hogy bu képviselője legyen hazafias lelki választóinak.

Belföldi hírek.

A diósgyőri búk hegyfényben egy 6 tagú család tanyáz. Biharon közelebb szőruv gyilkosság történt. A mezőcsanak Nagy Ferenc nevezeti juhászujár. A mezőcsanak ellen mivel ez több ízben a tőléből behajtotta juhaikat — boszút forraltak. Az alkalom megjött. Egy napon a falu körmezőjéből kikísérték a csősz a mezőre s ott nagy kampós botjakkal addig verték agyba-főbe, míg a juhások valamása szerint — törkában a vér megszártant. Még aztán tavólabba hullától földre kucorogva lesték, ha vajon mozcza-e? Mielvélrt ott hagyák volna, egyik közülük néhány utást mért meg az összezuított holtestre. Munkájukat elvégve, a „Köcsmő” patákhöz mentek, hogy véres botjajukat a vízben megmoskák; ott azonban épen jókor elfogták őket s jelenleg a megye börténében vannak lakozva.

Komárom megye két csinos cigányléányt fogatott el közelebb lopás miatt. Mikor aztán büntetésüket kiállták, „per Schub” hazájukba akarta őket szállíttatni. Ersek-újvár és Perbete közt azonban a drabantok megátámadta egy hős cigánycsoport követelve hogy a két léányt tüsszent adják ki. A drabantok eleinte tréfának vették a dolgot, melynek azonban igen komoly következménye lett, nevezetesen az, hogy a cigányléányok agyonverték a két pandurt, a két cigányléányt pedig megszabadították.

A tasnádi ref. egyház által f. év július hó 27-ik napján új orgonája javára rendezett s lapokban is felemlített nyári táncgyűlése

összes jövedelme 507 ft 81 kr, ebből a kiadások levonása után a nevezett czéla 352 ft 96 kr maradt tisztán; maga a táncvizsgálat pedig mind népességét mind kedélyes lefolyását illetőleg az e vidéken tartatni szokott legnagyobb sikerrel.

A szegedi tárgyalások már megkezdődtek. A balasi rablógyilkosokat, kik 1849-ben két menekülő honvédörzéstestet pénzükért leöldöztek, aug. 8-án vettek el a várból, természetesen kellő időzettel a mérési-pusztán lévő azon helyre, hol a két áldozat eltemetve van. A garok, mint halink, mindent bevalottak, s most az ő utmutatásuk nyomán felveszik az áldozatok pomaradványait.

A tiszavidéki vasút szerencsétlenül vonalán mult héten egyik vasúti ő gyermekét kitért hajított keresztül a pályán, a midőn épen a sebes vonat feléje közeledett. A mozdonyvezető többszöri fűttingetessel figyelmeztetése a távozásra, a fucska azonban tovább s a sinek között maradt, s fájdalom ott is találtá iszonyu halálát.

A szász-Réden ugyancsak megelénkült. Az erdélyi Gusztáv Adolf-epylet, a szász lövéde és a szász gazdasági társulat jelen évi nagygyűléseit egyszerre tartják az említett városban.

N. Kapusone hó 11-én — mint a „M. P.” írja — háromszoros elemi csapás éreztette romboló hatalmát; tűz, víz és jég. A tűzmenekesapás következtében támadt — Leveőleg batott az emberre az alkalommal a nép szellemi sötétségében létele, a midőn babonas hitökön: kenyérrel, szítátt, tettek az épületekre és tejjel öntöztek a harapódó lögbört az elvén, és mondván: hogy ez leghathatos szar annak előtársára.

Az Eperjesre tervezett gazdasági kiállítás a jelen háborús idők és a Bártfa városban hirtőre marhavész miatt ez évrl elmarad.

Küküllő megye főispánja gróf Bélyi Ferenc, az állásáról felmentve, helyére Szivassy Sándor nevezetett ki.

Külföld.

Párisból igen érdekes tudósítások érkeznek. Aug. 10-én este általános el volt azon bir terjedve, hogy Leboeuf tábornagy azon nap reggelén Vincennesba rögtönzöttel fogó lövegtet. Neje, ki porosz születésű, a császári hadsereg mindezen hadi tervét elárulta a porosoknak. — A Reveni beszűntetett, s azt hírik, hogy a Clo-

che, Rappel, Siecle az Avenir National című lapok és is ugyanazon sorban fognak a kormány által rezsítettetni. — Palikao kijelentette, hogy Párist a forradalom kitérésének első perczében halomra löveti. A német nemzetiiségűeknek, kik kiutasítottak, 12 óra alatt kellett elhagyni Párist.

Dél Franciaországban komoly mozgalmak kezdődtek meg, s mint biztos hírt állítják, hogy a császárság ellen az első csapás belülről onnan fog indítatni. Toulousban, Caccassonban, Berisben és Simogeben már ki is kiáltották volna a köztársaságot. No hiszen ha ezek mind való tények, akkor ugyan erre nem igen fog menekülni a vész esetén a Napoleon család.

Az új miniszteriumról írják, hogy az igen ephemer természetű, Annak egyik tagja, ki kivételkép a tisztesség egyének köz sorozható, Brame ugy nyilatkozott, hogy az új miniszterium aligha egy hétig futadja magát tartani. Chevreaux, ki a szajni prefectura elnöke, mint miniszter is megtartotta ezen hivatalát, s azt ideiglenesen vezértikára által vezetetti. Ezen miniszterium csak akkor állna meg helyét és volna alkalmas, ha a mi alig valószínű, Napoleon győzelmekkel végzné be a háborút. Azonban a vészekkel ezt és azután következket is megbuktatják.

A francia törvényhozó test aug. 11-iki ülésében, melyben Talhouet marquis elnököl, Keratry minden további magyarázat nélkül azon indítványt tette, hogy küldessék ki egy parlamentaris enquete bizottságot, mely Leboeuf való alá helyezése felett tanácskozzék.

Ezen enquete egyszersimén a hadsereg egész igazgatására kiterjedne. — Több hang közbe kelt; majd a háború után! Chevrandier Valdrome A marsal most a csatában van, ott kell őt hagyni! — Haentjens: Igen, el kell napolni a dolgot! Erre a képviselők igyekeznek egymást tul kiáltani, s rettenetes lárma kezdődik.

Keratry ez eljárást infamiankn nevezte, s az elnök megjegyzi, hogy Keratrynak az egész vita alatt már nem szabad szólania. Keratry indítványa erre a napirendre felvétetik, de ezzel még a jelenetek nincs vége. Végre Palikao a baloldali által szerkoba szorítva kijelenti, hogy illedelmi okokból nem szíghat, s ezen különös felelet még inkább megfosztotta a baloldalt.

Simon rendkívüli hevességgel kiáltja: Nem szükséges illedelmesen eljárni egy férfi ellen, ki hazáját elárulta! Keratry és több képviselővel a dühösség veszt erőt, melyet Gambetta hiába igyekszik mérsékelni. A hadügyminiszter folyóvást halgat. A baloldal elakarja hagyni az üléstert, s a dolog oly formán tint fel, mintha a forradalmi viné magával az utcára. Végre aztán Palikao azon nem egészen világos feleletet adja, hogy a hadsereg főparancsnoksága Bazain tábornag kezében van.

Könyvészet.

Ujabbban megjelent könyvek, melyek kaphatók Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében a városházalatt. Herman János, „Elemi számolás tanító” vagyis misépen kell a kezdő gyermekeket a számolásban könnyen s alaposan oktani, ára 30 kr. Thuil L. „Magyar nyelvtan” tötok számára 80 kr. Dr. Pisko, „Természettan” főgymnasiumok és főreálitánodák számára, ára 3 ft. 20 kr. Károly Gy. Hugo, „Intelmek erkölcsi példák” sat. 1 ft.

„Képes mesék” gyermekek számára, 40 kr. Demeter János, „Utmutatás a hasznos művésztársultra, ára 40 kr. Rajta leányok mulassunk!” Mulattató kézi könyv, ára 1 ft. 60 kr. „A kis tűzművész” vagyis utmutatás a különféle tűzidarakok készítésére, ára 60 kr. „A legjobb csata-térképek,” kisebb és nagyobb alakban, ára 40 és 90 kr.

Legujabb.

Berlin, aug. 17. (Hivatalos) A strassburgi várórség tegnap kirohanást intézett, mely azonban vissza veretett. A francziák három ágyút és több embert veszlettek.

Délutáni posta.

Berlin, aug. 15. A királynő a királytól Herenyből egy táviratot kapott, mely így hangzik: „Győzelmes ütközet Metznél a 7. és 1. hadtestek által. Részletek még nincsenek tudva. Azonnal a csataterre megyek.” Florencz, aug. 16. Párisi hírek jelentik: A Palikao miniszterium tarth-tatlan, a nemzetőrség felgyűvesése lehetetlen. most sem a kormányfőrhátsban, sem a francia hadvezérekben nincs bizalom. — Nizsából jelentik, hogy ott mozgalom vannak Osztráchiához való visszacsatolatala végett. Sieliban folytonosan francia ellenes tüntetések vannak.

Stuttgart, aug. 16. Husz új zászlóaljt állítottak és azonnal a seregek küldték. Lipsce, aug. 16. A pótsereg szállítások, melyek a német hadsereghez küldettek, 110,000 emberre mennek. München, aug. 16. Tausch tbtot Speyberben ismét tőrurásokkal sebesítették meg.

Páris, aug. 15. A Meuse departement prefectje jelenti, az ellenség jelenlétét Vigneulesben. (Vigneules Mass-departementben 4 mérföldnyire fekszik a Moseltől nyugotra.) A Vogesek prefectjének sürgőnye jelenti az ellenség közeledését a Moselhez. Francia tízezer csapatok két hidat a légbe röpiettek.

Florencz, aug. 16. Ugy látszik alapja van azon hírek, hogy a Tuillierákban pakolnak. Svájci utazók állítják, hogy Arenenbergben (Napoleon ismert villájába) Párisból sok szekéreny érkezt.

Berlin, aug. (Hivatalos.) A Metznél e hó 14-ken fölyt csatáról készülő részleteket jelentenek: Délután 4 órakor jelezte a Metz előtt táborozó francziák elvonulása; mire a Golczaudaur a francziák utónadát és a Decaen hadtestét azonnal megtámadá, és pedig oly hevesen, hogy azoknak a Frossard hadteste által kellett támogatattionk. Glüme tábornok erre elővezető második dandárt, a Kamecke- és Wrangel-hadosztályok a balszárnyon avatkoztak bele a csatába, és az ellenséget a várművek megé szorított. Eközben L. Admirant hadteste a porosok első hadtestének jobb szárnyát kísérő megmozgalt, azonban Mantouffel állalt, ki a tartókkal előállott, visszaveretett a várba. A porosz csapatok Bellecroix-ig nyomultak előre.

Florencz, aug. 16. Rómára vonatkozólag — hír szerint — a porosz politika egyező az olaszszal. A pápaság fenntartása végett nem folytalt diplomatiai tárgyalások.

Florencz, aug. 16. A kamara ülésében közlé Lanza, hogy a közelebbi események nem változtatták meg a kormány magatartását. Azonban a belbiztonság tekintetéből tanácsos a haderőnek szaporítása. A kormány ennek folytán két másik korosztálynak behívását határozta el, és 40 millió hitelt kér, melyet a nemzeti bank által remél beszerezhetni. A kormány továbbá felhatalmazást kér a lovak kivételének tilalmára és lovak requirálására.

Páris, aug. 16. A mai kamara ülésben Gambetta azon kérdést tette, hogy a miniszterek a haza vagy az uralkodóház érdekeit képviselik-e. A nyilvános ülés után, utkos ülés tartott. Az uralkodóház esélyei, minden kilátást nélkülözőknek látszottak. Eugenia a korona gyémántjait leltározattta, s azok teljes létezését constaltattatta.

Bécs, aug. 16. „Neue freie Presse” értesít, hogy Olasz- és Poroszország közt az egyetértés teljesen helyre van állitva, Poroszország Osztráchiának Rómát illetőleg teljesen szabad kezet fog.

Közgazdaszat.

Debr. aug. 17. Az életüzletnél semmi élelenség nem mutatkozik a behozatal csekély, pár székér roszon kívül egyébféle éleltemi nem hozott, kenyéret is keveset hoztak kapos s drága volt, a szalonna ára nem változott, piaczuk dínynye, gyümölcs s mindenfélé zöldségekkel bővelkődik, olcsó árak mellett, a dinnye 100 a 2-6 ft. Az országos vásárnak már utána vagyunk, még ugyan kisebb kereskedők s vegyes portéka árúrok vannak városunkban, az eredmény, habár általános nem mindenkire volt is elég kedvező, annyit bátran állithatunk, hogy a mult országos vásárral kérszerte is kedvezőbb volt, jelesen a rőtök kereskedők, asztalok, bolti készbőr árúrok, marha s lo kereskedők épen nem panaszkodhatnak.

Az országos vásár alkalmával a forgalmi árú czikkék ára következők: 1 pár hízott ökör 400—420 ft, hízott tehén 170—180 ft, 1-ső rendű jarmos ökör 350—400 ft, 2-od rendű jarmos ökör 360—370 ft, 3-ad rendű jarmos ökör 300—320 ft, 1 pár hízott ló 180—200 ft, hízott sertés 150 ft, szalonna 60 ft, 1 pár fél éves sovány süldő 20 ft, ezulandós 40 ft, két szentendős 50—55 ft, anyabirka 6—7 ft magyaryuh 11—12 ft, ökrbőr 41—42 ft, tehenbőr 26—28 ft, lóbőr 12—12 ft, jubbőr 1—2 ft 30 kr, báránybőr 1 ft 20 kr, 1 darab öni való veres borjú 10—11 ft, nyársra való malacz 2—3 ft, öni való bárány 1—2 ft, 100 ob. nyulbőr 26—30 ft, ökrszarv 40—50 ft, Szarubegy 12—13 ft, nagyobb gyékény 160 ft, kisebb gyékény 80—100 ft, 2-od szalonna 31—32 ft, sós hajt 33—34 ft, juhtudr 20 ft, nyers fagygy 22 ft sonkolyszem 17—18 ft 50 kr, kender kékfűsöl 30 ft, kender kékfűsöl 14—17 ft 20 kr, 100 ft csepű 5—9 ft, mont liszt 13 ft, 60 kr, tasmelyi liszt 12 ft—18 ft, sárgaviaszk 124 ft, zselvényi gubics 17—40 ft, fosztatlan utjöl 80—100 ft, ócskatiók 40—45 ft, pehej uj 180—200 ft, 100 ft pehejcska 100—110 nyrv 36 ft, birka gyapju kétszernyő 40—50 ft, birka gyapju egyzernyő 65—70 ft, magyar gyapju mosott 40—50 ft, magyar gyapju mosatlan 20—25 ft, rongy fekete 4—4 ft 50 kr, rongy fehér 6—8 ft, löször hosszu 100—120 ft, löször kurtá 50—60 ft.

Debr. aug. 17. Cs. arany 5. 96 estű 123.25. Felelős szerk. s kiadótlajd. Oláh Károly. Szerkesztőtárs: Borostyáni Nándor.

H I R D E T É S E K.

„EUROPÁ” biztosító részvénytársaság. Alaptőke 2,000,000 forint, 15,000 darab elhelyezett 200 forintos részvényekben. Elnök: Herczeg Thurn és Taxis Egon. Alelnök: Epstein Gusztáv lovag, bankár, az osztrák nemzeti bank igazgatója, tőzsde-tanácsos, oldenburgi consul s a vaskoronarend vitéze. Az alulírott főigazgatóság ezennel tudtára adja a t. cz. közönségnek, hogy Bihar, Szabolcs, Ercszi és Szolnokmegyék, továbbá a Hajdu-kerület és Kövár vidékre Aron Manó és társa urakat képviselőül Barruch Miksa urat titkárrá. kinevezte azon megjegyzéssel, hogy mind a két név jogérvényesen jegyezni fog. Pest. 1870. augusztus 6-án. A főigazgatóság: Kohn, Reich. Vonatkozva fentebbi hirdetésre, bátorodik az alulírt főigynökség az általa képviselt „EUROPÁ” biztosító részvénytársaságot, melynek itteni irodája a Széchenyi-utczán 1763 sz. az emeletben létezik, mindenféle tűz-, jég- és életbiztosítási eshetőségekre nézve, legjobban ajánlani, egyuttal mindennemű biztosítások legelőnyösebb feltételek mellett elfogadására is ajánlkozván. — Minden a főigynökség irodájában benyújtandó tuzbiztosítások díjszabályaiól 10%—ny engedményben részesítettek a t. cz. felek. A területlen kinevezendő kerületi-, fő- és áltélynökségek szervezés után fognak közhírré tétetni, ajánlatokkal ellátott és képzettségéről biró egyének alkalmazást nyerhetnek. Debreczen, aug. 8. 1870. Aron Manó és társa, a titkár: Baruch.

Hirdetmény. A debreczeni m. k. pénzügyigazgatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a nagyváradi dohánynagy tőzsde újbóli betöltése czéljából versenytárgyalás fog tartatni. Ezen nagy tőzsde, melylyel a bélyegek kicsinybeni eladása is egybekötve van, dohányszükségletét a Nagyváradon létező dohányáruda raktárból veendő. Hozzá 463 kistőzsér van az anyag beszerzése végett utasitva. Az említett dohány nagy tőzsde forgalma 1869. évben 230,000 ft-ra rugott. A bélyegből állandó 1 1/2 % tóli járván, a versenytárgyalás tárgyát, csak a dohányáruk eladásából követelt tőzsdíj képezi. Ezen tőzsdeért versenyzők tartoznak bánatpénz fejében 8000 ft-ral meghatározott érinthetlen készlet 10%—ját, — vagyis 800 ft-ot akár készpénzben, akár államkölcsönzvényekben — tőzsde-árfolyam szerinti értékben, valamely kincstári pénztárnál letenni, és az arról szóló nyugtát, vagy pedig magát, a kívánt biztosítékot az alábbi minta szerint szerkesztett 50 kros bélyeggel ellátott s lepecsételt ajánlatához mellékelni. Az ajánlatok, amelyekhez pályázó nagykorúságot, erkölcsiségét és vagyoni állását tanúsító bizonyítványok is csatolandók, legfeljebb folyó évi szeptember 11-ik napján d. u. 6 óráig következő czimirtal: „Ajánlat a nagyváradi dohány nagytőzsde betöltését illetőleg” az alulírt m. kir. pénzügyigazgatóságnál benyújtandók, ahol is szeptember 12-én d. e. 10 órakor a pénzügyigazgatósági épület 13. sz. szobába, a beérkezett ajánlatok nyilvánosan fognak fölbonthatni, mely műveletnél bár kinek is jogában álland megjelenni. A közelebbi feltételek, valamint az üzlettel járó kötelezettségek, ugyszinte az üzlet bevételeit tartalmazó jövedelmi kimutatás, a helybeli m. kir. pénzügyigazgatóságnál megtekinthetők. Ajánlati minta: „Alulírt késznek nyilatkozik a nagyváradi dohány nagy tőzsdét a fenálló szabályrendeletek pontos megtartása mellett (— % tóli tőzsdíj) élvezet — minden tőzsdíj nélkül — évenként fizetendő — ft haszonbér) mellett átvénni. A hirdetésben kívánt okmányok ide mellékeltek. Kelt Debreczenben, aug. 5. 1870. 323. 2—3 A m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

Az „István” gözmalom társulat. azon t. cz. részvényesei, kik az 1868. é. ápril 26-iki társulati közgyűlés határozatából kibocsátott új részvényeikről szülő ideiglenes igazolványaikra a 10-ik 10%—tőli részletfizetést f. évi augusztus 1—15-ig nem teljesítették, ezennel másodszer szollitattnak föl, annak f. évi augusztus 31-ik napjáig késedelmi kamatokkal együtt való eszközzésére. Debreczen, aug. 16. 1870. 323. 1—2 A képviselő választmány. Eladó szőlő. A tőzcs-kert elején igen szép, nemes gyümölcsstákkal ellátott, körülngasolt, jó pajtával, kuttal ellátott 5 kapa szőlő eladó, mely nyári lakul is kényelmesen használható. Értekezhetni iránta a tulajdonossal czeglédutczán 98. sz. a. 225. 1—3 Dr. Szikszai Szabó József orvos-sebész tudor, szülészemster, n. Szabolcsmegye t. főorvosa, m. kir. honvédeztredorvos stb. lakását péterfia-utczá 811. sz. Tóth Antal ur házához tevéen át, rendel naponta d. e. 8—9-ig, d. u. 3—5 óráig. 302. 4-6